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NAPILAP 

Filov uj bolgár miniszterelnök va- Jés a eplutokrácia ellen küzdeni A 
sárnap mondott beszédéből a 
lapok azt a részt emélik ki. amely- 
ben a bolgár miniszterelnök azt mondja 
hogy Bulgária kész a kommunizmus 

francia nemzetközi sa sajtó ugy véli, hogy Bul- 
gária hadbalépése napok kérdése. 
Summer Weles, amerikai külügyi 
államtitkár tegnap kijelentette, hogy 

Amerika hadatüzen Bulgáriámak 
Bulgária hadsalépése esetén Roosevelt 
inditványt terjeszt a kongresszus elé 
a hadüzenet kimondására. Párizsi hirek 
szerint Bulgária Jugoszláviát és Görög- 
országot szállná meg. 

dMHadseregel szerveznek az hinduk 
Az egész világ nagy diplomáciai 

kudarcnak minősíti Crips indiai tár- 
gyalásainak megfeneklését. — A ku- 
darc Amerikáé is - mondja Róma —, 
mert hisz Roosevelt személyes garan- 
ciájára sem álltak kötélnek a hinduk. 
Egyes lapok arról irnak, hogy Churchil 
maga biztatta elutasitásra a hindukat, 
hogy Crips tekintélyét megtépázza, 
ami számára egyre kellemetlenebb. 

Hir szerint Churchil maga akarja gya- 
korolni azt a nagylelkü gesztust, hogy 

Indiának azonnali dominiumi 
ad. Az amerikai lapok arról cikkez 
nek, hogy a hindu vezérektől garan- 
ciát kaptak arra nézve. hogy az angol 
katonaság hadmüveleteit nem zseni- 
rozzák amikor ezek India védelmében 
akcióba lépnek. Ezzei szemben Uj- 
Delhiből az az értesités jön, hogy a 
hindu pártok önálló hadsereg meg- 
szervezésére egyezséget kötnek s India 
védelmérőkaha arra szükség lenne, 
maguk akarnak gondoskodni. 

rangot 

India körül készitik elő a háborut 
Haliiax, Anglia washingtoni nagykö- 

vete a filadelfiai akadémián beszédet mon- 
dott. Azt a kijelentést tette, hogy a háboru 
sorsa India körül dől el. Róma azt jelenti, 
hogy Wavel angol tábornok utasitására 
Indiában nagy védelmi készületek folynak. 
Madraszból 10 percenként indulnak a mene- 
külők vonatjai. London Sommerwell szemé- 

A tengely várja az angol partraszállást 
A tegnap esti római lapok arról 
cikkeznek, hogy a tengely már 1940 
óta készül az angol partraszállás ki- 
védésére. Volt ideje megtenni minden 
intézkedést. A Gazette de Lausanne 
cimű svájci ujság ma azt a megálla- 
pitást teszi, hogy ehhez a partra- 
szálláshoz arra volna szükség, hogy 

1 lavasz minden 

lyében egyébként uj parancsnokot nevez- 
ki az India körüli vizek angol flottájának 
főparancsnokává. Hatásköre a Földközi- 
tenger közepéig kiterjed. A tegnap esti 
newyorki ujságok azt kérdik, vajjon a 
Fülöpszigetek elfoglalása után Japán India, 
avagy Ausztrália ellen lép-e fel. 

Anglia megszerezze a légifölényt. 
Anglia légi erejéről Churchil az angol 
alsóház tegnapi ülésén azt mondta. 
hogy a hadihajók védelmének biztosi- 
tása érdekében a karavánok repülő- 
gépkiséretéről kell lemondani. A cey- 
loni kudarc is azért következett be, 
mert Angliának nincs elég repülőgépje. 

tarolőren higynjtja a küzdelmek lángját A tavasz érkeztével mindennap köze- 
lebb jutunk a beigért nagy küzdelemhez — 
irják a római lapok s képet festenek az 
általános helyzetről. Amerikát a fülöpszigeti 
kudarc hangolja le. Oroszország reszkető 
várakozásban tölti napjait, menekülését a 
második európai front felállitásában látja. 
Ez már csak hajóhiány miatt is lehetetlen. 
Különben is az angolszászok már sehol sem 
tudnak akkora hajóhadat összevonni, hogy 
annak fellépésétől a legkisebb eredményt is 
várhatnák. Fontos tünet, hogy Egyiptomban 

minden nap élénkülnek a tevékenységek. 
Kapcsolatos az itteni készülődés az angol- 
szászok ama szándékával. hogy India körül 
uj nagy harcteret hozzanak létre. Ebbe a 
hinduk még beleszólnak. Az olasz ujságok 
azzal fejezik be tudósitásaikat, hogy a ta- 
vasz minden harctéren ki fogja gyujtani 
a küzdelmek lángját. A tengely előnyös 
helyzete elvitathatatlan, mert államainak 
kompakt összefüggése lehetővé teszi a gyors 
átcsoportositást, ha annak szüksége mutat- 
kozik. 

most már a döntő szó elhangzasát 

Burmában a japánok 
uj offenzivát inditottak 

A japánok Burmában uj heves 
offenzivát inditottak. Az angolok a 
nyomás következtében azonnal elren- 
delték a visszavonulást. Ennek folytán 
a burmai petroleumvidék szabaddá 
vált. E területeket a japánok már 50 
kilóméternyire megközelitették. Itt az 
előnyomulás az Iravadi völgyében, az 
indiai határ felé folyik. Tungnutól 
északra a kinai csapatok elkeseredet- 
ten védekeznek, de azért egy helyen 
a japánoknak sikerült átlépniök a Szit- 
tang folyót. Az eredmények döntő je- 
lentőségüek. 

Az utolsó tárgyalások folynak 
Vichy és Párizs között 

A vichyi kormány napokon belül ki- 
mondja eddig követett politikai irányának 
feladását. A Párizs és Vichy közt folyó tár- 
gyalások abba a stádiumba jutottak, hogy 

várják. 
Nem fér kétség ahhoz, hogy Vichy aktive 
is a tengely mellé áll. Laval Péteinnal foly- 
tatott legutóbbi tárgyalásairól reterált Abeiz 
Németország párizsi megbizottjának, aki 
tegnap Berlinbe utazott, hogy ott ismertesse 
a trancia belpolitikai helyzetet. A meg nem 
szállt területi trancia lapok arról cikkeznek, 
hogy a francia nép egy tömegben áll Pétain 
államfő mögött. A bekövetkező. változást 
Anglia érzi. Ezért szaporitja Franciaország 
elleni támadásainak számát. 

Érzelmeink kötnek a tengely- 
hez mondta Rómában 
vezérkari fönökünk 

Szombathelyi Ferenc, vezérezredes, 
vezérkari főnök tegnap megérkezett Rómába. 
A Duce hosszas, szivélyes megbeszélést 
folytatott vele. A vezérkari főnök járt Ciano 
olasz kűlügyminiszternél és több olasz tá- 
bornokkal folytatott tárgyalásokat. A vezér- 
ezredes és kisérete tiszteletére adott est- 
ebéden Cavallero olasz vezérkari főnök üd- 
vözölte Magyarország képviselőit. 

Erre válaszolva Szombathelyi vezér- 
ezredes azt a kijelentést tette, hogy Magyar- 
országot nemcsák érdekei állitják a tegely 
mellé, de a magyar nép belső érzelmei is. 
— Itt emlitjük meg, hogy hétfőn HBitler 
személyes megbizottja, Dörnbeg báró, 
protokoltőnök Budapestre érkezett és a 
kormányzó ur őlőméltóságának Hitler meg- 
bizásából a német sasrend aranykeresztjét 
nyujtotta át.



Küzdelem és bizakodás 
A károsult, bajbajutott ember 

lélektanához tartozik, hogy keresi a 

bünbakot. De amikor, immár évek 

óta szinte törvényszerümódon rátőr 

hazánk mélyebben fekvő területeire az 

árviz és feltörnek a vadvizek, - hol 

találunk bünbaákra? A trianoni Magyar- 
ország sok gonddal s bajjal kezdő 

kormányzatai nem feledkeztek meg 

még a legerősebben igénybevett állam- 

háztartás mellett sem a folyók szabá- 

lyozásáról. a mulhatatlanul szükséges 

csatornahálózatok kiépitéséről és kar 

bantartásáról. Szek a munkálatok 

tudvalevőleg egy csapadékban szegény 

periódusra estek. Akkoriban a hozzá 

nem értők részéről gyakran hangzott 

el az a vád, hogy a szárazság okozója 

a vizek szabályozása és a csatorna- 

hálózatok megépitése volt. S alig telt 

el pár esztendő. nyakig benne találtuk 

magunkat egy csapadékban példátla- 

nul gazdag időjárási periódusban, ami- 

kor különösen az Alföld mélyebben 

fekvő részeit olyan viztömegek öntöt- 

ték el, amelyek szinte elképesztőek. 
Hol van hát a bünbak ? Ott.e, ahol 

csatornázott, vizet szabályozott s 

óriási költséggel gondoskodott a vad- 

vizek levezetéséről, avagy található-e 

egyáltalán bunbak ott, ahol a mérhe- 

tetlenül nagytömegü viz egyszerüen 
felbuggyan a földekből s egyszerre 
tengert varázsol Csongrád, Békés, 
Csanád, Torontál és még a mi vár- 
megyénk gazdagen müvelt területeire. 
Szomoruan beteg volna közéletünk, ha 

a baj elszenvedésében nem látna más 
kivezető utat maga előtt, mint: bün 

bak-keresést. 

Bár nem tudunk belenyugodni 
abba, hogy családok nehezen felépitett 
otthonai, keservesen megmüvelt földek, 

Nyomtatrányal 
lhlegszebbek, 

legolcsóbbak a 

Bull-ayomdában 
Toldi-tér 15. sz. 

Telefon: 60. 

bevetett területek, értékes ország- 
részek minden munkája veszendőbe 
menjen és a csapás éppen akkor sujt- 

son le egy nemzetre, amikor a világ 
eleddig legnagyobb háborujából ne- 

künk is ki kell vennünk osztályré- 
szünket - mégis, mint minden vesze- 
delemben és bajban egyedül az segit, 
hogy küzdjünk az ár ellen és lelkün- 
künket bizodalom töltse el. Ez az 
ember sorsa. Küzdés és bizakodás. 
Bizakodás tőként abban, hogy ennek 

a mindent elpusztitó árviz- 
nek is egyszer megnyilnak a levezető 
zsilipjei. És ha ez megtörtént, a föld 
ismét az emberé lesz, amelyben ter- 
mőmagvak csiráznak és kenyere lesz 
a dolgos népnek. a legnagyobb elis- 
meréssel kell feljegyeznünk, hogy az 
árvizzel sujtott országrészek népe eb- 
ben a nagy elemi csapásban elsősor 
ban önmaga munkájára gondolt. Első 
gondolata nem az volt, hogy félre- 
verni a harangokat és ennek hangjai- 
nál megállni és várni mások segitsé- 
gét, A magyar nép egyik legragyo- 
góbb lelki tulajdonságát észleltük ez- 
uttal is : maga vállalta mindenekelőtt 
a küzdelmes munkát s ina szakadtáig 
álltak pl. Orosháza magyarjai a gáta- 
kon, hogy mentsék, ami még ment- 
hető. De fel kell jegyezni azt is, hogy 
ebben a sulyos csapásban az árviz ál- 
tal sujtott népesség mégsem maradt 
magára. Az árvizi kormánybiztos se- 
gitő keze mindenhova eljutott. 

A bkormány 

tehető, azt mind megtette. Nem le- 
kicsinylendő az a 25 milliót kitevő - 
összeg, amit éppen a legutóbbi. mi- 
nisztertanács szavazott meg az árviz- 
károk helyreállitására. A miniszter- 
tanács az 1942. évi 
12-ig bejelentett és megállapitott károk 
helyreállitására 25 millió pengőt sza- 
vazott meg s egyidejüleg minden in- 
tézkedést megtett. hogy a munkálatok 
az összeomlott házak felépitésére, az 
elpusztult állatállomány pótlására, vető- 
mag biztositására és általában az ár- 
viz és belvizkárosultak megsegitésére 
haladéktalanul meginduljanak, 

Ne csüggedj magyar, bármily 
sulyos legyen is a csapás, ami ért. 
Ha belegondolunk a világ gigantikus 
eseményeibe és ezekhez hozzámérjük 
a mi legsulyosabb csapásainkat, lehe- 
tetlen, hogy a bizakodás. a remény és 
a jövöbe vetett bizodalom érzete ne 

amikor öntse el szivünket. Különösen 
látiuk felsütni Isten szent egén a napot, 
ami uj életet érlel számunkra. 

Az idei belvizek a szomoru hely- 
zetben meghozták a maguk szenzá- 
cióját. A tengerként hullámzó vizekben 

valóságos halászélet fejlődött ki a 
buzaföldeken. A határban több olyan 
helyen lehet találni halat, abol erre 
éppenséggel legkevesebb ok volna. 
Ugyanis olyan vizben is is fogtak már 
potykától kezdve minden fajta halat, 
melyek semmilyen összeköttetésben 
nincsennek sem csatornával, sem pe- 
dig a Kölesérrel. Az élelmesek hamar 
rájöttek arra, hogy a szokatlan hal- 
termésből, legalább a veszett fejszé- 
nek nyelét lehet megszerezni és be- 
rendezkedtek a halászatra. 

Meglátogattunk egy mükedvelő 
halászt a határban. 
y Keskeny földhányás vezet a ta- 
nyához, de ezt a szallagnyi földcsikot 
is elszántan ostromolja a félméteres 
hullámzó viztömeg. Nemrég ez a kes- 

keny földhányás is viz alatt állott, 
ekkor a kis tanya oldalát is erősen 

kikezdte a viz és nem lenne tanácsos 
bent lakni a házban, mert félő, hogy 

egy erősebb szélroham rombadöntené 
az egész épületet. 

Furcsán hat, hogy a hullámok 
alatt tulajdonképen buzaföld van és 
buza helyett annyi hal nyüzsög a viz- 

az ősszel. 
A tanya végén levő földkupacon 

ül a gazda és végtelen türelemmel 
tartja kezében a hálórudjának zsinorját. 
Amikor odaérünk köszöntésünkre 

hüvelykujjával megböki a kalapját és 
Valószinüleg ismét a hálóval törődik. 

FERENCJŐISEF 
ESERÜVIZ 

temérdek hal nyüzsög. Egyes helyeken 

ben, mintha halikrát vetettek volna 

Halászélet a buzaföldeken 
Halakat telepitettek a vadkacsák az elszigetelt belvizekbe 

gondolja, majd elmondjuk mi járatban 
vagyunk. 

Sok mondani valónk nincsen, de 
azért elinditjuk a beszélgetést. 

- Sikerül ? - kérdjük. 

rágyujt a kialudt pipájára. 
Honnan kerültek ide a 
hiszen ez talán nincs összeköttetésben 
a csatornával, sem a Kölesérrel ? 

Nem válaszol azonnal. Kicsit gon- 
dolkozik. 

– Azt hiszem, 
hozták el az ikrákat a lábukon - 
mondja, majd kis szomorusággal hoz- 
záteszi – legalább ez a hasznom van 
a vizből. 

Elhallgat. Lábát neki veti a föld- 
dudorodásnak és kiemeli a hálót a 
vizbél. 

Két jólfejlett példány dobálja 
ezüstösen csillogó testét a hálóban. A 
mükedvelő halász felderült arccal szedi 
ki a veszedelmesen ficánkoló süllőt 
és a potykát. ' 

Amikor ismét vizbe ejti a hálót 
szótlanul elnéz a „part" felé, ahol ki- 
dugta már vizből fejét a mesgyén nőtt 
gaz. 

- Azért apad már... - mondja 
inkább önmagának. Arca szinte átszel- 
lemül. Bizonyára arra gondol, hogy 
ha majd elapad az ár, akkor az eké- 
vel belehasit a kövér földbe, mert 
mégis csak egészen más érzés az, ha 
az ekeszarvát tarthatja a földet szerető 
ember, mint a hálózsinórt. 

Észre sem veszi, mikor távozunk. 
Gondolatai az igérettel teljes mezők 
felett szállnak... 

Nyomatott a kiadótulajdonos 

Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Telefon: 60. 

sem volt tetlen. 
mert ami a mai viszonyok között meg- 

március hó 

- Sikerül — feleli kurtán. közben 

halak, 

hogy vádkacsák 
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— Értesités. Értesitem a tókerti gaz- 
dakat, hogy a kékkő beszerzésére minden 
intézkedés megtörtént. Ha megérkezik, Sipos 
dmre kereskedőnél lesz kimérve és ujságban 
meg lesz hirdetve. Mágory Imre elnök. 

–- A magánlakások sem játszhat- 
ják ki az uj zárórarendeletet. A hábo- 
rus gazdasági intézkedések között egyik leg- 
lenyegesebb a záróra uj szabályozása. A 
kormány most megjelent rendelete szerint 
minden nyilvános helyiséget, nemcsak ven- 
degtőt, kávéházat, kifőzést, szórakozóhelyet, 
szinházat, tánciskolát, hanem egyesületi 
helyiségeket is éjjeli i óránál tovább nem 
szabad nyitvatartani, sem pedig reggel 5 
óra előtt kinyitni. Folyó évi október hó el. 
seje után pedig a záróra nem éjszaka 1 
óra, hanem éjfél lesz. Az emlitett időpont 
után magánlakásban sem szabad a rendel- 
kezések kijátszása céljából olyan személyt 
vendégül látni, akinek ott tartózkodása a 
családi körben szokásos vendéglátáson kivül 
esik. 

— Virágzás idején tilos a gyü- 
mölcsfák arzéntartalimu szerrel való 
permetezése. A gyümölcsiák virágainak 
megtermékenyitését nagymértékben segitik 
elő a méhek, azért nagy nemzetgazdasági 
érdek tüződik a méhek védelméhez és elhul- 
lásuk megakadályozásához. Minthogy a gyü- 
mölcstermelők sokszor még a virágzás ide- 
én permeteztek a méhekre ártalmas szerrel, 
elentős károkat okoztak a méhállományban 
azok megmérgezése által és azonfelül még 
a virágok hiányosan maradt termékenyülése 
által is, a Földmivelésügyi Minisztérium 
ezért 185300-941. sz. rendeletével eltiltotta 
a gyümölcsfáknak a virágzás tartalma alatt 
a permetezését. E tilalom megtartását ellen- 
őrizteti és megszegése kihágást képezvén, 
büntetendő. 

– Ha gyomrát tulterhelte és en- 
mek következtében émelygést és hány- 
ingert érez, igyék minél előbb egy pohár 
természetes „Ferenc József keserüvizet, 
mert ez az egész tápcsatornát gyorsan és 
alaposan kitisztitja és csakhamar kellemes 
közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát ! 

— Értesités. Értesitjük Nagyszalonta 
és vidéke igen tisztelt kereskedőit, hogy 
a zsiros sárga kocsikenőcs árusitását meg- 

Tisztelettel : 

Nagyszalontai Ásványolaj 
Kereskedelmi KFT 

Vásárhelyi-ut 23. szám alatt 12 éve 
fennálló Tóta Károly-féle nagy- 
forgalmu 

füszerüzlet 
1 italméréssel és trafik-engedéllyel, áruval, 
vagy anélkül és a mellette levő Deák 
Ferenc-utca 65. számu jókarban levő lakó- 

ház más vállalkozás miatt 

olcsóon eladó 
és azennal elfoglalható. 

Egy polgármesteri véghatározat 
arról értesiti ma Szalonta város Gaz- 
dasági Egyesületét, hogy a nagyvá- 
radi közellátási felügyelőség mindazon 
gazdák részére, akik megfelelő csira- 
képességü kukoricavetőmaggal nem 
rendelkeznek, kukoricavetőmag vásár- 
lási igazolványt állit ki. 

A kiállitás előfeltétele a város ál- 
tal adott igazolás, amelyben a városi 
hatóság igazolja, hogy az illető meg- 
felelő területtel rendelkezik, illetőleg, 
hogy a terület bevetéséhez szükséges 
kukoricavetőmagja nincs. 

Ezeket az igazolványokat a gaz- 
dasági hivatal minden igénylőnek hala- 
déktalanul kiállitja apban az esetben, 
ha az a törvényes előfeltételeknek 
megfelel. 

A vármegyei közellátási felügye- 
lőség által kiadott vásárlási igazolvány 
alapján az érdekelt fél saját maga 
szerezheti be a kukoricavetőmagot 

Kukoricavetőmag beszrerzésére 
igazolványt állitanak ki a városházán : 

Biharvármegye területén. Az igazol- 
vány érvényessége a kiállitástól számi- 
tott 15 nap mulva megszünik. 

Az esetleg szükségessé váló szál- 
a felügyelőség vá- litási igazolványt 

sárlási igazolványa alapján az érde- 
kelt fel kérelmére a feladás helye 
szerint illetékes községi előljáróság 
adja ki. 

A kukoricával bevetendő terület 
minden katasztrális holdjára legfeljebb 
20 kg. vetőmagot lehet számitani. 

Csalamádé vetésére további ren- 
delkezésig a közellátási felügyelőség 
nem ad ki vetőmagvásárlási igazol- 
ványt. 

Az igénylés benyujtásánál a köz- 
ellátási telügyelőség lehetőg kéri az 
eladó nevének a közlését is, hogy azt 
a vásárlási engedélyekben feltüntet- 
hesse. 

Kisebb gazdáknak közös vásárlási, 
igazolványt adnak ki. 

A kiskunfélegyházi határban történt 
bünügyet, ez év február 3-án fedezték fel a 

Ferencszállás 1084. számu tanyában, ahol 

holtan találták Seres Matildot. A bünügy- 

ben megindult nyomozás során a kiskunfél- 

egyházi rendőrség bravuros nyomozással 

megállapitotta a tettes kilétét. A helyszinen 

talált báli belépőjegy vezette a rendőrséget 

a helyes nyomra. Hamarosan elfogták Fe- 

kete István 20 éves kiskunfélegyházi nap- 
számost, bevallotta tettét és elmondotta, 

TMat évre iféltek 
egy léánygyilkos legényt 

hogy a kiskunfélegyházi vasutállomáson is- 
merkedett meg Seres Matilddal s hazaki- 

sérte ferencszállási lakására. Másnap reggel 
összevesztek. A lány hozzávágott egy da- 

rab fát, mire ő baltát ragadott és azzal a 
nő arcába sulytott. 

Szándékos emberölés büntettében 

mondták ki Fekete István bünösségét és 
ezért 6 évi legyházra, 10 évi hivatal- és 

politikai jogvesztésre itélték. 

Az ipartestűlet vé 
Az önálló iparosok szociális biztositó 

intézetének létrehozása halad a teljes meg- 
valósitás felé. 

Az eredeti elgondolás szerint a 65 

évet betöltött és igy már a biztositásba 

koruknál fogva be nem vonható iparosok 

öregségi ellátásáról a kormány gondosko- 

dott volna. Mivel azonban a készülő törvény- 
tervezet az önálló kereskedőkre is ki fog 

terjeszkedni, az ujabb terv szerint az 
Ipartestületek Országos Központjára hárul a 

feladat, hogy kormányzat hozzá- 

járulásával és támogatásával, saját hatás- 
körében, az Ipartestületek közremüködésével 

megalkossa és irányitsa a tervezett Országos 

Inarosalapot. amelynek feladata lesz az el- 

öregedett iparosok aggkori ellátása, valamint 

leményét kérik ki 
az iparosalap léltesitése ügyében 

betegségük esetén megfelelő segélyezése. 

Az alap összege abból keletkeznék, 

hogy minden kézmüvesipari üzem évenként 
körülbelül 1 pengő összeggel, a több alkal- 
mazottal dolgozó nagyobb üzemek pedig 

2-3 pengővel támogatnák az alapot. Az 

alapnak ilyeniormán évi jövédelmét már 

az első évben mintegy félmillió pengőre 
becsülik. 

A törvény előkészitésére kiküldött 
szükebb bizottsággal történt megállapodás 

alapján az Ipartestületek Országos Központja 

hozzáfogott az Országos Iparosalap terve- 

zetének részletes kidolgozásához, melyet 

véleményezés, hozzászólás céljából meg- 

küldenek a szalontai Ipartestületnek is, 

majd pedig a kormány elé terjesztik. 

Igy nyolg éves kiglány! 
Megdöbbentő tragédia játszódott le 

Békéscsabán, az Andrássy-uton. Az utcán 

több gyermek jött az iskolából, kergetőzve, 

játszadozva, örülve a tavaszi napsütésnek. 

A vidám hangulat azonban nem sokáig tar- 

tott, mert az egyik kisleány, Usztyán Julia 
Magda 8 éves gyerek halálos szerencsétlen- 
ség áldozata lett. 

A kisleány ugyanis futásközben letért 

a gyalogjárdáról és a motor-sin felé vette 

utját. Amikor a kisleány a sinre ért, abban 

elülült a ogalai motoros 
a pillanntban ért oda a helyi motoros is, 

amely mielőtt még a vezető fékezhetett 
volna, elütötte a kisleányt. 

Ustyán Julia Magdolna a gázolás kö- 

vetkeztében a gyomrán szenvedett hatalmas 
és sulyos sérülést. A mentőkocsibaa bele- 
halt sulyos serülésébe. 

A halálos szerencsétlenség részleteinek 

és a felelősség kérdésének megállapitása 

végett azonnal rendőri bizottság szállt ki 
a helyszinre. 



SPORT 
Masárnap az NSC Sarkadon 

szik bajnoki mérkőzést. Szalontáról 
autóval megy a csapat, délután fél 2 
órakor. Kisérőket 2 Pengőért visznek. 
Jelentkezést elfogad a Mateosz kiren- 
deltség, Turul-kávéház. 

ját- 

HETI HIRADÓ 
Az orosz harctérről jó birek érkeznek 
Fényes győzelméről a német seregnek. 
A tél elmultával a harc élénkebb lett 
Nem gátolja a hó s jég a németeket. 
A magyarral együtt most már ők támadnak 
S sulyos kárt okoznak a vörös hadaknak. 
Kedden elfoglaltak hatvanöt helységet 
S megsemmisitettek száz repülőgépet. 
Százharminc páncélos kocsit tönkretettek 
Agyuban, lőszerben nagy zsákmányt ejtettek 
Másik fényes siker a Balti-tengeren 
Szovjet hajók felett aratott győzelem. 
Az egész hajóhad a tengerbe veszett, 
Nem gátolja többé már a németeket. 
Málta bombázása nem ismer szünetet 
Hajó nem érheti már el a szigetet. 
A szétlőtt kikötő arra már nem való, 
Hogy bemeneküljön oda angol hajó. 
A német buvárok nagy sikert arattak 
Messze vizein a Csendes-Oceánnak. 
Előbb tizenhat nagy hajóvál végeztek 
Száznégyezer tonna ürnek felel ez meg. 
Ujabb tizenkettő veszett el pénteken 
Nincs semmi védelem a torpedók ellen. 
A Bataan szigeten megszünt a küzdelem, 
Gyenge voli az erő a japánnal szemben. 
Amerikának hatvanezren védtek, 
De a japán fölényt hamar felismerték. 
Megadták magukat s igy a japán csapat 
Gyöztesen átvette itt is az uralmat. 

Ma az egész világ Indiára figyel 
Mit tárgyal az indus a szélhámos Cripsszel? 
rénteken ugy látszott, hogy meg is egyeztek 
S bedőltek az angol nagy igéretnek. 
De egy nappal később az a határozat, 
Elfogadhatatlan az angol javaslat. 
A sok igéretből az az egy hiányzott, 
Hogy India kapjon végre szabadságot. 
Crips ur küldetése kudarccal végződött, 
Ez is bizonyitja már az angol csődöt. 

Haragos tavasz van, nagy felhők az égen 
Hideg eső hull a kellemetlen szélben. 
Vizárja boritja a szántóföldeket, 
A ljöldmüves ember nem szánthat, nem vethet 
Bolond áprilistól nem sokat remélünk, 
Napsugaras május hoz jó időt nékünk. 

SZABÓ ZOLTÁN 

A nagyszalontai kir. 

125111941-5. sz. 

Idéző hirdeimnény 
A nagyszalontai kir. járásbiróság köz- 

hirré teszi, hogy Alföldi László felperesnek 
dr. Gáll Pál alperes ellen 3000 P. tőke és 
jár. iránt inditott perében a per felvételére 
és érdemleges tárgyalására határnapot tü- 
zött és felhivta a teleket, hogy 1942. évi 
május hó 19. napján délelőtt 9 órakor hi- 
vatalos helyiségében (Horthy áko ut 1. 
iszt. 12. ajtószám alatt) jelenjenek meg, 
egyszersmind pedig dr. Gall Pál alperes 
részére, aki ismeretlen helyen tartózkodik 
ügygondnokul Lindenmayer Róbert ügyvé- 
det (lakik Nagyszalontán) nevezte ki. 

A biróság felhivja az alperest, hogy a 
jent megjelölt határnapon és órában meg- 
hatalmazott ügyvéd által jelenjen meg, 
mert ellenkező esetben az ügygondnok fog 
helyette ehárni. 

Nagyszalonta, 1942. március hó 14. 
napján. 

Dr. BÓKA PAPP sk. 
kir. járásbirósági eln. 

járásbiróság. 

A kiadmány hiteléülk 
MÁTHÉ irodatőtiszt. 

örömmel 

a Gaál nyomda és könyvkötészet 
telefonszáma. e9 

A Kumgária iezsébam ma este 9 érakor T6 évemn felülieknek 

B NH 
Apa és fiu örök problémája, örök harca, örők összetartozása - Bün és bünhödés- 

nek tarka keveréke - Dorothy Lamour, Tyrone Power a főszerepben 

Debreceni Istvánt hivták mes 
Sulyok püspök utódjául 

A nagyváradi ujvárosi ref. presbitérium 
foglalkozott a Sulyok István püspök lemon- 

dásával megüresedett lelkészi állás betölté 

sével és egyhangu határozattal Debreceni 

István, jelenleg temesvári lelkész meghivása 

mellett döntött. 

Nagyszalonta relormátussága nagy 
értesül Debrec eni István ujabb 

emelkedéséről. Nemcsak azért, mert váro- 
sunk derék és jeles szülötte, de azért is, 

mert több mint egy évtizeden keresztüt 

szalontai gyülekezet papja volt. Innen v 
lasztották meg szatmárnémetii papnak. 

majd onnan a költőpap : Szabolcska Mihály 

temesvári örökébe. 
Debreceni István meghivásával minden- 

képpen méltó lelkipásztort szerzett a nagy- 
váradi gyülekezet. Szalonta ref. népe, a 

volt hivek bizonyára örömmel és régi tisz- 

telettel köszöntik az uj nagyváradi lelkészt. 

kiálontai küldöltség jámlt Dehrotanho 
a földmivelésügyi miniszter elé 
Tegnapi számunkban 

hogy báró Bánffi Dániel földmivelés- 
ügyi miniszter beszédet mondott a 
Tiszántuli mezőgazdasági Kamara nagy- 
gyülésén. 

A földmivelésügyi miniszter deb- 
receni látogatása során több küldött- 

séget is fogadott. Köztük egy szalontai 

jelentettük, 

küldöttséget is. Ez a küldöttség Vigh 

Imre, K. Balogh Ferenc és K. Balogb 
József vezetésével a szalontai árviz- 
sujtottak ügyében adott elő kérelme- 
ket. A miniszter válaszában kijelen- 
tette, hogy az országos akció kereté- 
ben Szalonta környékén is megtesznek 
minden intézkedést, hogy a vidék a 
jövőben megszabaduljon a vizektől. 

Kömnyvkötések 
olcsőón, izlésesem a 

Gaál-nyomdában készülnek ! 
- Telefon 69. Toldi Miklós-tér 15. 

litéltek 
két ,szénakereskedőt" 

Mikó József dr., városbiró előtt 
feljelentésre négy olyan egyén állott, 
akikről a feljelenteés azt mondta, hogy 
engedély nélkül szénakereskedéssel 
foglalkoznak. 

A feljelentettek és tanuk kihall- 

gatása után Hirsch Manó, Rákóczy-ut 

59. és Katz József, Mussolini-ut 58. 

szám alatti lakosokat jogosulatlan 

iparüzés cimén nemfizetés esetén 8-8 

napra átváltoztatható 40-40 pengő 

penzbirságra ifélték: Megállapitást 

nyert - mondja az itélet G- hogy 

a két elitélt ennek az évnek az elején 

engedély nélkül mások részére szénát 

vásároltak, illetve a szénavásárlást 

iparszerüleg üzték. 

Mi lesz holmap 
senki sem tudja, de hogy 

mi történt tesnap 
pontosan és megbizhatóan 

megmondia a mal 
Nagyszalontai 

„az Ujság" 

Aprőóhirdetések 

Honvéd kivánsághangverseny leg- 

ujabb kottái, világhirű zenemüvek, „Me- 

lodia" cimű kották, divatlapok, daloskönyvek 

érkeztek nagy választékban a Székely 

könyvkereskedésbe. Tündérujjak régi 

számai 30 tillérért kaphatók, 

ELADÓ Bathiányi utca 66. számu ház. 

Ugyanott eladó egy komplett boltberendezés. 

Értekezni lehet Ilyés István kereskedőnél, 
Horthy Miklés-ut 37. 2-6 

Köpenytégla (vályogtégla) állandóan 
kapható a téglagyárnál. 

Lucernát vagy bodorkát vennék, akár 

1-2 mázsánként is. - Bocskai-utca 37 sz. 

Eladó egy jóállapotban levő kitünő 
nyereg, rézverettel, dupla kantár, dupla 
szárral- Cim a kiadóban. 

Eladó jókarban levő nagy Singer var- 
rógén. Mussolini-ut 22. 

Veteményesnek, dinnyének kiválóan 
alkalmas 1 hold föld felesbe kiadó a vasut 
mellett. Rákóczi-ut 3 

Eladó egy gyerek 
Adolf-ut 47. 

Jó fejőstehenet nyári tartásra vállalok. 
Értekezni Kálvin-utca 7. 

Jókarban levő gyerekkocsi 
Ugyanott cselédlány felvétetik. 
Gyula-ut 12. 

sportkocsi. Hitler 

Gömbős 
eladó. 

- A cápa egy alkalommal képes 
mástél métermázsa halat is elfogyasztani. 

a „Nagyszalontai Az Ujság" 
telefonszáma. 


